

苗栗縣卓蘭鎮民代表會代表出國考察報告表

考察人員	王俊昌
考察地點	中國大陸-武漢
考察日期	113.4.25~113.5.2 共8天
報告日期	113.5.26
考察目的	<p>武漢市是大陸先進城市之一，更是中國大陸政治、經濟、文化、交通、觀光等眾多領域的中心樞紐。</p> <p>在疫情過後，許多城市開始面臨解禁後的各項復甦，考察武漢解禁後，人民生活型態改變、企業產業結構變化及觀光產業的蛻變等，從觀察這些了解是否有苗栗市學習的地方。</p>
考察經過	<ol style="list-style-type: none"> 1. 參觀晴川閣 2. 參觀武漢市東西湖區文化館、圖書館、科博館、開墾歷史博物館 3. 參觀中山艦博物館 4. 參觀慈惠街振興項目-鄉伴慈惠景區 5. 參觀東山街鑫三江田園綜合體
考察心得	<p>1. 晴川閣位於武漢市漢陽區龜山東麓、洗馬長街的禹功磯上，北為漢水，東為長江，與黃鶴樓隔江相望。</p> <p>晴川閣景區的整體建設從1984年開始復建，歷5年而完成，是武漢市著名的文物旅遊景觀。整個晴川閣佔地約8000平方米，主要由晴川樓、禹稷行宮、鐵門關三大主體建築和其他附屬建築群組成。在疫情之後，同樣將整個晴川閣景區做人數限制、人流</p>

	<p>控管等。</p> <p>2. 中山艦是清朝末年時期採購，1911 年辛亥革命爆發，清朝滅亡。1912 年軍艦竣工下水，袁世凱執掌的北洋政府付清了造船的餘款。1913 年 1 月，軍艦開抵上海吳淞，編入海軍第一艦隊，並命名為「永豐」。永豐艦因孫中山先生逝世後改名為中山艦。博物館內保留當初船艦主體並復刻當年風貌。</p> <p>參觀慈惠街振興項目-鄉伴慈惠景區及東山街鑫三江田園綜合體都是武漢現代化農村觀光的示範，類似我們的景觀餐廳，但數倍大，甚至結合露營區、民宿等等。</p> <p>參觀武漢市東西湖區的四大場館，尤以圖書館最值得我們參考，其圖書館設計新穎、智能化，不單就室內讀書閱覽空間，還設有獨立的朗誦室、個人讀書空間，像個別太空艙一樣，建議我們的圖書館也可以考慮設置。</p>
備註	